
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ          Αριθ.Απόφ: 20/2022 

      
      

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το πρακτικό της 07/2022 τακτικής συνεδρίασης της Επιτροπής 

Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πολυγύρου 
 

 Στον Πολύγυρο σήμερα 19-09-2022 και ώρα 12.00 στο Δημοτικό 
Κατάστημα του Δήμου Πολυγύρου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής,  σύμφωνα με την 07/13-09-2022  πρόσκληση του 
Προέδρου που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το 
άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από 
τα επτά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, βρέθηκαν παρόντα τα 
παρακάτω μέλη: 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: Ζωγράφος Αστέριος, Σιμώνης Ιωάννης, Κομπόγιαννος 
Χρήστος, Ματέας Γεώργιος, Καμαργιώτου Άννα, Καλλιμάνης Γεώργιος, 
Σφυρής Ιωάννης 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ: ουδείς  

 
            Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου Πολυγύρου,  
Ελευθερία Στεργιούδη. 
 
 

ΘΕΜΑ 3. Κανόνες σχετικά με την δέσμευση χώρων 
στάθμευσης για φορτοεκφόρτωση κατόπιν του με 
αρ. πρωτ. 11614/19-08-2022 εγγράφου του Τμήματος 
Τεχνικών Έργων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
Δήμου Πολυγύρου 

Αρ. απόφασης: 20  

 
 
Ο  Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, Αστέριος Ζωγράφος, 

εισηγούμενος το θέμα ανέγνωσε το με αρ. πρωτ. 11614/19-08-2022 
εγγράφου του Τμήματος Τεχνικών Έργων της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών Δήμου Πολυγύρου:  

 
«Μετά την (α) σχετική αίτηση καθώς και μετά από διάφορες οχλήσεις 

επαγγελματιών για δέσμευση χώρων πάρκινγκ στον οικισμό Πολυγύρου για 
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φορτοεκφόρτωση εμπορευμάτων έμπροσθεν συνήθως από τον χώρο των 
επιχειρήσεων τους, προκύπτει ως θέμα προς την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 
του Δ. Πολυγύρου η θέσπιση κανόνων για το συγκεκριμένο θέμα, τους 
οποίους θα πρέπει να ακολουθεί η υπηρεσία μας, να εισηγείται στην 
συνέχεια στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου προκειμένου να 
παίρνονται οι αντίστοιχες Αποφάσεις. 

Αν δεσμεύουμε τους χώρους παρκινγκ που ήδη υπάρχουν για κάθε 
κατάστημα που βρίσκεται στο κέντρο του Πολυγύρου θα οδηγηθούμε στην 
κατάργηση των λιγοστών ήδη χώρων στάθμευσης που υπάρχουν και δεν θα 
μπορούν να εξυπηρετηθούν μόνιμοι κάτοικοι και επισκέπτες του οικισμού. 
Επίσης πολλές φορές ζητείται από επιχείρηση η δέσμευση χώρου 
στάθμευσης έμπροσθεν αυτής, με πρόσχημα την φορτοεκφόρτωση, με σκοπό 
την αποτροπή στάθμευσης άλλων οχημάτων στο σημεία αυτά. Αυτό θα 
δημιουργήσει μεγαλύτερο πρόβλημα στο ήδη υπάρχον της πόλης που αφορά 
τους χώρους στάθμευσης. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω θεωρούμε ότι πρέπει να γίνουν τα εξής: 
Α) Να καθοριστούν οι επιχειρήσεις για τις οποίες θα δεσμεύονται 

χώροι στάθμευσης για φορτοεκφόρτωση και για τις οποίες είναι καθημερινή 
η ανάγκη φορτοεκφόρτωσης προϊόντων και τέτοιες είναι super market, mini 
market. 

Β) Να καθοριστούν συγκεκριμένες ώρες που θα γίνονται αυτές, 
δηλαδή για τρεις ώρες περίπου από 8.00π.μ. έως 11.00π.μ., τις υπόλοιπες 
ώρες οι συγκεκριμένοι χώροι θα χρησιμοποιούνται κανονικά για στάθμευση. 

Γ) Για τις υπόλοιπες μικρές επιχειρήσεις, στις οποίες δεν είναι 
απαραίτητη η καθημερινή φορτοεκφόρτωση εμπορευμάτων, θα πρέπει να 
ορίσουμε τρεις – τέσσερις κοινούς χώρους φορτοεκφόρτωσης. Αυτοί οι χώροι 
για φορτοεκφόρτωση θα χωροθετηθούν στον ευρύτερο κεντρικό χώρο του 
οικισμού Πολυγύρου, θα δεσμευτούν από τους υπάρχοντες χώρους 
στάθμευσης και σε τέτοια σημεία ώστε να μπορούν να εξυπηρετούνται όλες 
οι επιχειρήσεις. 

Δ) Σε περίπτωση που δεν δεσμευτούν χώροι στάθμευσης για τις 
υπόλοιπες μικρές επιχειρήσεις που λειτουργούν στον Πολύγυρο θα 
μπορούσαμε να ορίσουμε τρεις ώρες από 8.00π.μ.έως 11.00π.μ. και για μία 
μόνο μία ημέρα την εβδομάδα. 

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής θα πρέπει να αποφασίσει για το πως θα 
λειτουργούμε στο εξής, σύμφωνα με κάποιον κανονισμό που θα ορίσει 
λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω ή αν για όλες ανεξαιρέτως τις 
επιχειρήσεις (εφόσον μας ζητούν) θα γίνεται δέσμευση χώρου στάθμευσής 
μπροστά από τις επιχειρήσεις για συγκεκριμένες ώρες με σκοπό την 
φορτοεκφόρτωση εμπορευμάτων. 

Άποψη της υπηρεσίας μας είναι ότι δεν μπορούμε να δεσμεύουμε 
χώρους στάθμευσης για φορτοεκφόρτωση μπροστά από κάθε επιχείρηση 
διότι έτσι μειώνουμε τους χώρους στάθμευσης στο κέντρο του Πολυγύρου, οι 
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οποίες κρίνονται απαραίτητες κυρίως τις πρωινές ώρες κατά την διάρκεια 
των οποίων λειτουργούν όλες οι υπηρεσίες του Δήμου μας, και θα πρέπει να 
διατηρηθούν». 

 
Τα μέλη της επιτροπής συμφώνησαν ότι, επειδή οι χώροι στάθμευσης 

στην πόλη είναι περιορισμένοι, σαφώς δεν μπορούν να  δεσμευτούν χώροι 
στάθμευσης για κάθε κατάστημα ξεχωριστά στο κέντρο της πόλης. 
Συμφώνησαν ακόμη ότι δεν μπορούν να οριστούν συγκεκριμένοι χώροι 
στάθμευσης για την φορτοεκφόρτωση, που να καλύπτουν τις ανάγκες όλων 
των καταστημάτων. 

 
Με την ευκαιρία όμως της αίτησης της κ. Ανδρεάδη, που διαθέτει 

κατάστημα πλησίον του Δημαρχείου Πολυγύρου, και επειδή στην 
συγκεκριμένη περιοχή υπάρχει δυσκολία με τον ανεφοδιασμό των γειτονικών 
καταστημάτων, αφού συνεχώς υπάρχουν διπλοπαρκαρισμένα αυτοκίνητα 
δυσχεραίνοντας ακόμα και την κίνηση των οχημάτων στο κεντρικότερο 
σημείο του Πολυγύρου, τα μέλη της Επιτροπής έκριναν ότι θα πρέπει να 
ληφθούν ορισμένα μέτρα που θα δίνουν ουσιαστικές λύσεις περιορίζοντας τα 
προβλήματα κυκλοφορίας στην περιοχή.  

 
Προέκριναν τη λύση της απαγόρευσης στάθμευσης επί της οδού 

Νικηφόρου Φωκά στην πλατεία Μητροπολίτου Ειρηναίου τονίζοντας ότι στο 
συγκεκριμένο τμήμα θα μπορούν να σταθμεύουν οχήματα μόνο για τον 
ανεφοδιασμό των καταστημάτων της περιοχής και μόνο κατά το διάστημα 
08:00 – 11:00. Στο σημείο μάλιστα θα τοποθετηθεί και η απαραίτητη σχετική 
σήμανση με ενέργειες της Διεύθυνσης Τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου 
Πολυγύρου.  

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πολυγύρου 

 
 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   Ο μ ό φ ω ν α 
 

Α. Την απαγόρευση της στάθμευση επί της οδού Νικηφόρου Φωκά στην 
πλατεία Μητροπολίτου Ειρηναίου, πλησίον του Δημαρχείου, με σκοπό τη 
βελτίωση των κυκλοφοριακών συνθηκών στο κέντρο της πόλης του 
Πολυγύρου. 
Β. Στο παραπάνω τμήμα θα επιτρέπεται η στάθμευση μόνο για τον 
ανεφοδιασμό των εμπορικών καταστημάτων της περιοχής κατά τις ώρες 
08:00 -11:00 
Γ. Την τοποθέτηση σχετικής σήμανσης με ενέργειες της Διεύθυνσης 
Τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου Πολυγύρου 
Δ. Η απόφαση θα αποσταλεί στο Δημοτικό Συμβούλιο προς έγκριση 
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Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 20/2022 

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ  Μ Ε Λ Η 

Ακριβές Αντίγραφο 
 

Πολύγυρος 19 Σεπτεμβρίου 2022 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 
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